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Program do komunálních voleb 2022 – Trutnov 

PIRÁTI A NEZÁVISLÍ TRUTNOV – bodový návrh programu 

Program je zatím v pracovní verzi, jedná se jen o bodové představení, které budeme v nejbližších 

dnech rozpracovávat do širší body i pro webové stránky. 

 

1. CESTOVNÍ RUCH, PODNIKÁNÍ, EKONOMIKA, DOPRAVA, URBANISMUS 

A. URBANISMUS – zahušťování městské zástavby v širším centru 

A1. vymezení ploch pro bytové domy na městských pozemcích – změna Územního plánu 

A2. dohody s developery – výměnou za pozemek lze požadovat část bytů do fondu 

A3. lze uvažovat o dotacích na sociální bydlení – je tu ale riziko v jejich obsazení kvůli přísným 

kritériím nájemce 

používat termín dostupné bydlení 

A4. máme vytipovaná místa k rekonstrukci a vytvoření nových bytů – MMR řeší dotační podporu, se 

kterou bychom mohli pracovat, takže bude dobře to mít připravené 

A5. progresivnější regulační plán městské památkové zóny – může být překážkou při stavbě třeba 

podkrovních bytů – umožnění vzniku bytů v historickém centru 

A6. investice města chceme směřovat primárně do bydlení 

A7. chceme podporovat bytovou výstavbu výše uvedenými nástroji, kde investice města nebude až 

tak veliká – nelze stavět vlastní za stamiliony 

A8. zrušení požadavku na 50 % parkovacích ploch pod zemí (prodražuje výstavbu, v přízemí místo 

obchodů musí vzniknout garáž) - kam je dáme? 

A9. řešení Malého nám. s ohledem na větší kapacitu parkování, pravidla pro hasiče… 

Podařilo se nám: Tomáš využil bytový fond na maximum – našel nevyužívané byty, dal je k využití 

veřejnosti – formou pronájmu. 

DOSTUPNÉ BYDLENÍ NENÍ JEN O FINANČNÍ DOSTUPNOSTI ALE I FYZICKÉ 

kultivace reklamy – grafický manuál, předpis – veřejný prostor by měl být střídmý, funkční a 

přehledný. Není adekvátní, aby na nás z každé výlohy křičela pestrobarevná reklama s fontem 

velikosti velryby 

B. DOPRAVA 

B1. zjistit podrobnosti o parkovacím domě na ZL, navrhnout komunikaci jeho reálnosti (poplatek za 

parkování, lichá představa, že bude zdarma) 

B2. Rozšíření parkoviště naproti nemocnici v ge1sci města, soutěží se parkovací dům v areálu 

nemocnice (kraj 160M), který zlepší situaci na Kryblici, kde teď parkují zaměstnanci nemocnice 
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B3. iniciativa soukromého investora – parkovací dům u KB/pivovaru 

B4. budování trasy 22 - pokračování do Mladých Buků, dolů na Adamov (řeší společně kraj) 

B5. cyklo věž tak najde více využití díky rozvoji CR 

B6. podpora iniciativy “Do práce na kole” rozšířit na “Do města na kole” - alespoň sezónní řešení 

dopravních špiček 

B7. gamifikovat (počet km, počet parkování v cyklověži, sleva na zimní parkování nebo MHD), sdílená 

kola 

B8. obecná i dotační (soukr. pozemky) podpora nových stání pro kola 

C. PODNIKÁNÍ 

C1. coworking – zřízení na jiném místě než v nároďáku… nějaký prostor ve správě Mebysu, ze kterého 

nelze udělat bydlení 

C2. zatraktivnění trhů a využití městských stánků – obnova tržnice / Svatojánské nám. / Krakonošovo 

nám. - nutnost najít prostor na permanentní využití + dohoda s majitelem sousedního pozemku (za 

tržnicí) na urbanistickém řešení prostoru s ohledem na možnou budoucí výstavbu 

C3. DMO obecně bude vytvářet prostor pro podnikatele (přímé i návazné) v cestovním ruchu 

C4. návaznost na vzdělávání (fablab) 

C5. návaznost na KIC (kraj) 

2. KULTURA, SPORT, ŽIVOT VE MĚSTĚ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

A. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

A1. Komunitní zahrady – prostor pro setkávání lidí, kteří žijí v bytech a nemají vlastní zahradu, 

společně pěstování i sklizeň, zároveň vzdělávací prvek pro děti – souznění s přírodou, učení se vztahu 

k potravinám. Mezigenerační vztahy – socializace. Podpoření jednotlivých komunit i v okrajových 

částech města. 

A2. Vodní opatření – vyjmutí přehrady na Babí   

A3. Psí park – potkávání se, socializace. Chceme začít diskuzi o poplatcích za psy. Dnes totiž není 

jasné, na co peníze ze získaných poplatků jdou, co se z nich platí a zda je jejich výše tím pádem 

odpovídající. (z předešlého programu) - Komunitní prostor pro pejskaře a setkávání se. Socializace na  

 

jednom společném prostoru, který bude oplocený, zároveň zde může dojít i ke kurzům a cvičení. V 

dostupné vzdálenosti. Prostor pro páníčky. 

A4. Třídění odpadu – motivace – vize – výhody – osvěta (priorita 2) - potřebujeme zjistit jak na tom 

město reálně je co se týče čísel. Hlavní myšlenka – třídění včetně biodpadu = menší frekvence 

svozovosti komunálního odpadu = menší náklady města na svoz komunálu. O roku 2025 přibude 

povinnost měst a obcí třídit textil – budeme muset míst svozová místa pro textilní odpad (jsou zde ale 

nedořešené otázky - co bude s textilem pro potřebné, co s chemiky znečištěním textilem). 
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A5. Komise pro životní prostředí jako poradní orgán rady města - lidé z různých částí města, konkrétní 

informace a přínos pohledu místních. Životní prostředí a jeho zlepšování je podstatou pro zdravé a 

krásné město. Komunikace i s technickými službami o udržování zeleně. 

B. KULTURA 

B1. Zpřístupnění kultury mladé generace a zapojení do kulturního života 

Kultura je ve městě na dobré úrovní – je přístupná... Podpora studentské kultury včetně Majálesu a 

obnovení jeho tradice. Chybí nápady, které osloví mladší generaci. Není tu vhodný kulturní program. 

Podpora vzniku studentské organizace – spolku (zastupitelstvo, parlament) můžeme ho podpořit a 

podporovat v jeho nápadech a inspirovat se. Nemělo by jít o skupinu, která je závislá na škole. 

Vzbudit v nich iniciativu. Propojení i s dalšími studenty v kraji. Studentské festivaly. 

B2. Zprostředkování kultury do okrajových částí města 

Kultura není jen divadlo, výstavy, koncerty ale je to hlavně potkávání se. A to chceme opět rozvinout i 

v okrajových částech města. Kulturní dění na ulici i v místních hospodách a jejich sálech. Obnovení 

života a komunity. Využití míst v okrajových částech aby nezanikla a nezchátrala, propojit centrum s 

dalším děním. Motivace a inspirace ve Starém Rokytníků.Vytvoření mikro - individuálních dotací 

(nízko-položková záležitost) na podporu spolků a akcí v okrajových částech města. 

B3. Oživení Národního domu – prostor pro menší kulturu s využitím salónku, programy pro rodiny, 

místo pro mladé a jejich akce. Přesunutí i části programu z Uffa = pestřejší program zaměřený i na 

jiné cílové skupiny než mají abonentky do Uffa. Dostupnější. Spadá správou pod Uffo. 

C. SPORT - Využijeme z Vize pro komunální volby v roce 2018 

3. SOCIÁLNO, ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ 

A. ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ 

A1. Věznice – vzdělávací projekt – FAB LAB – moderní způsob vzdělávání a budoucnost města – 

Trutnov město elektroniky a moderních technologii. Tomášův podnět k veřejnému hlasování o 

budoucnosti věznice. Veřejnost může ovlivnit co se ve městě děje = CHYTRÉ MĚSTO. 

A2. Stravování ve školách – kvalita, cena, vzdělanost zaměstnanců. Iniciativa z města a aktivní pomoc 

ředitelům. Využití programů a vzdělávání zaměstnanců pro zdravé stravování na základních školách. 

Náklady rodičů na stravování se nezvýší. Řešit plýtvání? 

 

A3. Spolupráce základních a středních škol + odborníci do škol 

V rámci školství je třeba dbát o intenzivnější vzájemné propojení místních základních a středních škol 

a o rozvíjení návaznosti mezi středním vzděláváním a lokálními firmami a podniky. Podpořit 

pokračování ve studiu v našem městě. Podpora učňovských oborů a řemesla. PROČ? - pokračujeme v 

naší VIZI do 2030, chceme, aby zde zůstali kvalifikovaní pracovníci. Návaznost na radního Školství KHK 

Arnošt Štěpánek. 

A4. Nerovnoměrné financování základních škol – nepoměr financí mezi jednotlivýma školama. 

Uděláme maximum pro využívání dalších, než městských zdrojů aby každá základní škola měla 

možnost srovnat ekonomické rozdíly a vybavenost.  
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B. SOCIÁLNO 

B1. Propagace možností a způsobů pomoci pro lidi 

Tomáš dodat podklady k infografice. Princip – Samo město by mělo mít přehled o příslušných místech 

kde je konkrétní dílčí pomoc. Snadná komunikace a předání ucelených informací včetně kontaktů. 

Vše na jednom místě včetně webu města. Inforecepce, ale musí vědět vo co de. Výsledkem je snadná 

orientace jak na úřadě tak pro toho, kdo hledá konkrétní pomoc. 

B2. Housing first – práce s lidmi bez domova / vyčleněné byty – těžké zkomunikovat. Začali jsme 

oficiálním provozem Noclehárny od roku 2020, které bude nyní fungovat v zimním režimu. 

Následovat by mělo zřízení “sociálních” bytů pro návazný krok a posunu pokračovací bydlení a 

postupná adaptace a začlenění se do společnosti. Podařilo se nám: Občanská poradna, Noclehárna, 

Maximální využití holobytů pro začlenění lidí bez domova, Nábytková banka 

B3. Sociální šatník 

B4. Krizové situace města s odbornými organizacemi a komunikace s nimi 

B5. Navýšení rozpočtu pro sociální neměstské organizace, terénní služby 

B6. Home Sharing - pomoc rodinám s postiženými dětmi v rámci dobrovolnictví - napojení se na 

organizaci, školení dobrovolníků, péče a spolupráce v jedné rodině. Pomoc rodičům, bourání bariér. 

Osvěta. Zároveň zapojení profesionální péče, tak jak funguje pro seniory, pomoc přímo v rodinách s 

postiženými dětmi - ježdění do rodin, podpora profesionální fyzická i psychická… 

4. DIGITALIZACE, OTEVŘENOST, CHYTRÉ MĚSTO 

A. DIGITALIZACE 

A1. Portál občana 

Zaplatit poplatek za psa, popelnice nebo cokoliv jiného online? Vyplnit online formuláře a 

dokumenty, které jinak musíte nosit na městský úřad? K tomu všemu slouží portál občana. Největší 

krok v oblasti digitalizaci radnice vůči občanům města. 

A2. Elektronické úřední desky 

Ušetřit čas úředníků a stohy papíru, které se nyní vyvěšují na úřední desky. Elektronické úřední desky 

můžeme rozmístit i do dalších částí města jako je zelená louka nebo poříčí a dostat tak informace ke 

všem obyvatelům města, aniž by museli docházet k městskému úřadu a informace budou stále 

aktuální. 

B. OTEVŘENOST 

B1. Komunikační strategie 

Jak ukázali zkušenosti z dalších měst velikosti Trutnova, nedává smysl zavádět jednotlivé prvky jako 

participativní rozpočtování samostatně. Obyvatelé se následně účastní velice omezeně, a jen pokud 

se jich návrhy týkají. Chceme, aby se zapojila široká veřejnost trutnováků a proto chceme vypracovat 

kompletní komunikační strategii, jejíž součástí budou všechny prvky zapojení občanů do chodu města 

a společného rozhodování. 

 

mailto:media@piratitrutnov.cz
http://www.piratitrutnov.cz/
http://www.facebook.com/pirati.trutnov


 

Alena Valentová, místopředsedkyně MS Trutnovsko 
media@piratitrutnov.cz, 731 286 343, www.piratitrutnov.cz, www.facebook.com/pirati.trutnov 

 

 

B2. Participační rozpočtování 

Pokud někdo myslí, že se nedostává dostatek pozornosti projektu, na kterém mu záleží, pak jej bude 

moci navrhnout každý rok do vázev participativního rozpočtování. Na městském úřadě poradí, jak 

sestavit rozpočet, kolik co opravdu stojí a kreativní projekty na dětská hřiště ne pořádání kulturních 

akcí se mohou realizovat 

B3. Ankety 

Zastupitelé občas potřebují znát názor našich obyvatel. Každý z nich žije v jedné části Trutnova, proto 

se například nyní zapojuje veřejnost do tvorby plánu revitalizace sídliště zelená louka. 

B4. Rozklikávací rozpočet 

Každý by měl mít snadný přístup k informacím, jak město nakládá se svými zdroji, na kterou položku 

šlo kolik peněz. Otevřít i finanční odbor v jednoduché a přehledné podobě široké veřejnosti. 

B5. Datový sklad  

Vzorem může být královéhradecký kraj, kde datový sklad piráti již prosadili. Nyní je v něm více jak 50 

datových sklad, které jsou veřejně k dispozici a veřejnost z nich může čerpat veškerá data, která dříve 

byla těžko přístupná. Touto cestou může radnice jednoduše zveřejňovat přehledná data o svých 

nemovitostech k pronájmu či na prodej, datové podklady k územnímu plánu atp.  

 

C. CHYTRÉ MĚSTO 

C1. Energetická koncepce 

V dnešní době, kdy letí ceny energií rychle vzhůru je potřeba, aby město myslelo více ekonomicky. 

Aktivně hledalo, kde jsou největší energetické ztráty v městském majetku a z dotací začalo budovat 

síť solárních panelů na městských budovách a hledalo další zdroje ve větší soběstačnosti. 

C2. Karta hosta/občana 

Podpora místních podnikatelů, místních občanů a zatraktivnění města v očích turistů. Projekt, který 

by měl být podporován, protože může pomoci oživit centrum města, přivést do města turisty a s nimi 

podpořit podnikatele v menších obchodech. Zároveň tento nástroj může pomoci místním obyvatelům 

dosáhnout na výhodnější cenové podmínky na atraktivitách ve východních Krkonoších. 

C3. Vyhodnocování dopravy 

Město disponuje pokročilým kamerovým systémem. Tyto data je potřeba efektivně využívat, propojit 

je s aktivními prvky v dopravě a využívat je k základní regulaci dopravy. Téma dopravy bude do 

dostavby dálnice z Polska velmi důležité, pojďme jej řešit chytře a nástroji, které město má. 

C4. Rozvoj sítě rychlonabíjecích stanic pro elektromobily a elektrokola 

Elektromobilita je, ať jste či nejste příznivci, téma současnosti. Je důležité, aby město podporovalo 

rozvoj sítě dobíjecích stanic, abychom se i těmto dopravním prostředkům stali více přátelští. 
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C5. Sdílená kola 

Další ze způsobů, jak alespoň trochu regulovat automobilovou dopravu. Město by mělo podporovat 

dojíždění obyvatel z integrovaných obcí, zelené louky nebo poříčí… 

C6. Efektivní čerpání dotačních zdrojů 

Na energetickou samostatnost, boj s klimatickou změnou, digitalizaci a chytrá řešení jsou vypisovány 

nové a nové podpory. Čeká nás start nových programových období IROP a Interreg CZ/PL. Rozpočet 

města tak může ušetřit desítky až stovky milionů korun. Musíme být ovšem personálně připraveni 

žádosti o dotace podávat a realizovat. 

Do které kapitoly by přišlo větší/lepší využívání městských nebytových prostorů? Ale ne těch “u 

země”, ale naopak nevyužívaných půd na městských domech 

cowork v centru města 

bydlení - studia, větší byty,.... 
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